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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

G A S P A R R I , A R M A N I , C A R L O P A C E , 
R A S I e U R S O . - Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed ai Ministri del bilancio, e 
della programmazione economica, del te­
soro, delle poste e delle telecomunicazioni, 
delle finanze e dell'industria, del commercio 
e dell'artigianato.— P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
c h e : 

de l l e d i s e g n o d i legge n . 2 7 5 0 , d i c o n ­
v e r s i o n e in legge de l d e c r e t o - l e g g e 21 n o ­
v e m b r e 1996, n . 5 9 8 , r e c a n t e « P r o v v e d i ­
m e n t i u r g e n t i p e r l ' a c c e l e r a z i o n e de l l e p r o ­
c e d u r e d i d i s m i s s i o n e d e l l e p a r t e c i p a z i o n i 
d e t e n u t e i n d i r e t t a m e n t e d a l l o S t a t o e p e r 
la s i s t e m a z i o n e d e l l a s i t u a z i o n e f i n a n z i a r i a 
de l l e soc i e t à di c u i lo S t a t o è a z i o n i s t a 
u n i c o », p r e v e d e il t r a s f e r i m e n t o a l m i n i ­
s t r o de l t e s o r o de l l e p a r t e c i p a z i o n i I r i n e l l a 
f i n a n z i a r i a S te t ; 

l ' u r g e n z a de l p r o v v e d i m e n t o è co l l e ­
g a t a a l l a s i t u a z i o n e f i n a n z i a r i a e p a t r i m o ­
n i a l e de l l ' IRI e d a i c o n s e g u e n t i o b b l i g h i 
d e r i v a n t i d a l l a n o r m a t i v a s o c i e t a r i a n a z i o ­
n a l e ( r i s c h i o di f a l l i m e n t o ) e dag l i i m p e g n i 
e u r o p e i (d iv ie to d i s o s t e g n o s t a t a l e a l l e 
i m p r e s e m e n o m a n t e il p r i n c i p i o d e l l a c o n ­
c o r r e n z a ) ; 

l ' e s t i n z i o n e de l l e p a s s i v i t à a s s u n t e d a l 
T e s o r o a v v e r r à m e d i a n t e l ' u t i l i z zo d e l 
f o n d o d i a m m o r t a m e n t o d e i t i to l i d i S t a t o 
e c h e il f o n d o v e r r à r e i n t e g r a t o c o n i 
p r o v e n t i de l l a d i s m i s s i o n e d e l l a S te t ; 

i n p r e p a r a z i o n e d e l l ' o p e r a z i o n e d i d i ­
s m i s s i o n e , il T e s o r o p o t r à p r o c e d e r e a l l a 
fu s ione t r a T e l e c o m I t a l i a e S T E T , s e c o n d o 
q u a n t o già c o n c o r d a t o i n s e d e c o m u n i t a ­
r i a - : 

c o m e si p e n s i d i v e n d e r e ( p r i v a t i z z a ­
r e ) la s o c i e t à r i s u l t a n t e d a l l a f u s i o n e fra 
T e l e c o m I t a l i a S p a e S t e t S p a s e n z a la 
p r e v e n t i v a c o s t i t u z i o n e d e l l ' a u t o r i t à p e r le 

t e l e c o m u n i c a z i o n i e l a t e l e v i s i o n e , p r e v i s t a 
d a l l a legge 14 n o v e m b r e 1995 , n . 4 8 1 , e, in 
ogn i c a s o , q u a l e s a r à la s t r u t t u r a z i o n e di 
t a l e Autority e q u a l i s a r a n n o i c r i t e r i s p e ­
cifici p e r la c o m p o s i z i o n e d e l s u o co l leg io 
d i r e t t i v o ; 

c o m e si i n t e n d a p r o c e d e r e a l l a fu­
s i o n e t r a T e l e c o m I t a l i a S p a e S t e t S p a -
s t a n t e l ' i m p a t t o c h e d e t t a f u s i o n e a v r à 
s u l l a e f f i c i enza de l s e r v i z i o p u b b l i c o di 
t e l e c o m u n i c a z i o n i , su i m e r c a t i f i n a n z i a r i , e 
su i cos t i d i f u s i o n e — e q u a l i s a r a n n o le 
m o d a l i t à r e l a t i v e a l l a i n c o r p o r a z i o n e di 
T e l e c o m i n S te t , o p p u r e , v i c e v e r s a , di S t e t 
i n T e l e c o m ; 

q u a l i s a r a n n o i p i a n i i n d u s t r i a l i e d i 
i m p r e s a n e c e s s a r i a m e n t e p r o p e d e u t i c i a l 
p r o g r a m m a d i f u s i o n e , e q u a l i c o l l o c a z i o n i 
e s t r u t t u r a z i o n i v e r r a n n o a d a s s u m e r e le 
p a r t e c i p a t e S t e t , S i r t i , F in s i e l , I t a l t e l , T i m , 
S t r e a m , S t e t I n t e r n a t i o n a l , c h e o r a f a n n o 
p a r t e d e l l a f i n a n z i a r i a , c h e h a n n o i n t r i n ­
s e c a m e n t e u n a log ica i n d u s t r i a l e c o e r e n t e 
c o n l ' i n t e r o s i s t e m a i t a l i a n o d i t e l e c o m u ­
n i c a z i o n i ; 

q u a l i s a r a n n o i m e z z i d i e s i s t e n z a e 
q u a l i s a r a n n o i c o m p i t i f u t u r i p r e v i s t i p e r 
Ti r i u n a v o l t a c h e a v r à p i ù c h e d i m e z z a t o 
il f a t t u r a t o , i n c o n s e g u e n z a de l p a s s a g g i o 
d e l l a S t e t a l T e s o r o e, d i c o n s e g u e n z a , n o n 
a v r à p i ù l u o g o la c o m p e n s a z i o n e t r a gli 
u t i l i p r o v e n i e n t i d a l l a S t e t e le p e r d i t e 
d e r i v a n t i d a l l e a l t r e p a r t e c i p a z i o n i I r i 
( F i n m e c c a n i c a , F i n c a n t i e r i , e c c e t e r a ) ; 

se s ia p r e v i s t a u n a n u o v a m i s s i o n e 
p e r Tir i , c h e p o t r e b b e a s s u m e r e c o m p i t i 
speci f ic i p e r lo s v i l u p p o d e l M e z z o g i o r n o 
i n g l o b a n d o , p e r e s e m p i o , a t a l f ine, a l t r e 
r e a l t à c o m e la G e p i e a s s u m e n d o ob ie t t iv i 
a f a v o r e d e l l a p i c c o l a e m e d i a i m p r e s a 
o l t r e c h e di p o t e n z i a m e n t o de l l e s t r u t t u r e 
m e r i d i o n a l i ; 

c o m e p o s s a e s s e r e m a n t e n u t o , e d a n z i 
a c c e l e r a t o , il p r o g r a m m a d i p r i v a t i z z a z i o n i 
( n e c e s s a r i o p e r d a r e e f f i c i enza a l s i s t e m a 
I t a l i a , e m o b i l i t a r e a t t i v i t à e r i s o r s e in u n 
q u a d r o di m e r c a t o ) v i s to c h e , ogge t t iva ­
m e n t e , n e l l a fase p r e v i s t a n e l d e c r e t o c i t a t o 
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i n p r e m e s s a , il p a s s a g g i o d e l l a S t e t a l T e ­
s o r o si c o n f i g u r a c o m e u n a s t a t i z z a z i o n e 
a n c o r a p i ù r i g i d a d e l l a p r e c e d e n t e c o l l o ­
c a z i o n e s o t t o il c o n t r o l l o d e l l T r i ; 

se n o n r i t e n g a n o c h e q u e s t o p o s s a 
c o n f i g u r a r s i i n t e r m i n i d i ogge t t i vo c o n t r a ­
s t o c o n le d i r e t t i v e e u r o p e e , c h e p r e v e d o n o , 
c o n il 10 g e n n a i o 1998 , la l i b e r a l i z z a z i o n e 
a n c h e de l l e r e t i f isse d i t e l e c o m u n i c a z i o n e . 

( 3 - 0 0 5 2 9 ) 

C O M I N O . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri — P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

in b a s e a l l ' a r t i c o l o 9 5 d e l l a C o s t i t u ­
z i o n e , il P r e s i d e n t e d e l C o n s i g l i o d e i m i ­
n i s t r i « d i r i g e la p o l i t i c a g e n e r a l e de l G o ­
v e r n o e n e è r e s p o n s a b i l e »; 

in d a t a 1° o t t o b r e 1996 il M i n i s t r o 
de l l a p u b b l i c a i s t r u z i o n e , o n o r e v o l e B e r ­
l i ngue r , h a i n v i a t o il s e g u e n t e t e l e g r a m m a : 
« D a M i n i s t e r o p u b b l i c a i s t r u z i o n e — G a ­
b i n e t t o - At p r o v v e d i t o r i agl i s t u d i - L o r o 
s ed i - Al s o v r i n t e n d e n t e s c o l a s t i c o p e r la 
p r o v i n c i a d i T r e n t o - Al s o v r i n t e n d e n t e 
s c o l a s t i c o p e r l a p r o v i n c i a d i B o l z a n o -
A l l ' i n t e n d e n t e s c o l a s t i c o p e r la s c u o l a i n 
l i n g u a t e d e s c a (Bz) - A l l ' i n t e n d e n t e s c o l a ­
s t i co p e r la s c u o l a d e l l e l o c a l i t à l a d i n e (Bz) 
- Ai s o v r i n t e n d e n t i s c o l a s t i c i r e g i o n a l i -
L o r o sed i - Al s o v r i n t e n d e n t e agli s t u d i 
p e r la Va l l e d ' A o s t a — A o s t a e, p . c . a l ­
l ' U n i o n e degl i s t u d e n t i c o o r d i n a m e n t o n a ­
z i o n a l e C o r s o d ' I t a l i a 2 5 - 0 0 1 9 8 R o m a -
P r o t . n . 5 8 7 8 / B L - O g g e t t o : U n i o n e deg l i 
s t u d e n t i - C o n s u l t a z i o n e n a z i o n a l e -
L ' U n i o n e degl i s t u d e n t i h a a v v i a t o u n a 
c o n s u l t a z i o n e n a z i o n a l e s u t e m i a t t i n e n t i 
a l l a r i f o r m a d e l l ' i s t r u z i o n e s e c o n d a r i a s u ­
p e r i o r e . T a l e c o n s u l t a z i o n e si c o n c l u d e r à 
s a b a t o 9 n o v e m b r e p r o s s i m o v e n t u r o , d a t a 
i n cu i i n i z i e r à a n c h e lo s p o g l i o d e l l e s c h e d e 
p e r v e n u t e . Q u e s t o M i n i s t e r o r i t i e n e d i p a r ­
t i c o l a r e s ign i f i ca t iv i t à il c o i n v o l g i m e n t o p i ù 
a m p i o p o s s i b i l e deg l i s t u d e n t i i n u n a r e ­
s p o n s a b i l e r i f l e s s i o n e s u l l e p r o s p e t t i v e d i 
e v o l u z i o n e de l s i s t e m a s c o l a s t i c o i n r e l a ­
z i o n e ai b i s o g n i e d a l l e a t t e s e d e l m o n d o 
s t u d e n t e s c o . Si p r e g a n o , p e r t a n t o , le S S . L L . 
di svo lge re o g n i p i ù o p p o r t u n a o p e r a d i 

s e n s i b i l i z z a z i o n e d e i c a p i d i i s t i t u t o , inv i ­
t a n d o l i a f a c i l i t a r e la r e a l i z z a z i o n e d e l l ' i n i ­
z i a t i va . B e r l i n g u e r M i n i s t r o i s t r u z i o n e » - : 

se , c o n s i d e r a t o c h e l ' U n i o n e deg l i s t u ­
d e n t i è n o t o r i a m e n t e a d e r e n t e a l P d s , il 
p a r t i t o d e l M i n i s t r o B e r l i n g u e r , n o n r avv i s i 
a n a l o g i a f ra t a l e i n i z i a t i v a e q u e l l a d e l 
t r i s t e m e n t e f a m o s o M i n . Cui! P o p . e s o ­
p r a t t u t t o c o s a i n t e n d a f a r e p e r i m p e d i r e 
l ' u so cos ì s t r u m e n t a l e d e l m i n i s t e r o d e l l a 
p u b b l i c a i s t r u z i o n e d a p a r t e d e l l ' a t t u a l e 
M i n i s t r o a s o s t e g n o d e l s u o p a r t i t o . 

( 3 - 0 0 5 3 0 ) 

SA V A R E S E , B A C C I N I , B E C C H E T T I , 
S T O R A C E . — Al Ministro dell'interno. — 
P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

il p r e f e t t o d i R o m a , c o n p r o v v e d i ­
m e n t o d a t a t o 2 9 n o v e m b r e 1996 , h a d e ­
c r e t a t o la s o s p e n s i o n e de l c o n s i g l i o c o m u ­
n a l e d i A n z i o ( R o m a ) ; 

t a l e p r o v v e d i m e n t o è s t a t o i m p u g n a t o 
d i f r o n t e a l T a r d e l L a z i o d a p a r t e d e l 
S i n d a c o d i A n z i o , a v v o c a t o S t e f a n o B e r -
to l l in i ; 

t a l e d e c r e t o fa s e g u i t o agl i a v v e n i ­
m e n t i c h e si r i f e r i s c o n o d i s e g u i t o : i n d a t a 
9 n o v e m b r e 1996 il s i n d a c o n o m i n a v a a s ­
s e s s o r i q u a t t r o c o n s i g l i e r i c o m u n a l i , d u e 
r i s p e t t i v a m e n t e a p p a r t e n e n t i a l g r u p p o d i 
f o r z a I t a l i a e d u e a l g r u p p o d i a l l e a n z a 
n a z i o n a l e , u n i c i d u e p a r t i t i d e l l a c o a l i z i o n e 
d i m a g g i o r a n z a , e c o n t e s t u a l m e n t e , a i s e n s i 
d e l l ' a r t i c o l o 25 d e l l a legge 2 5 m a r z o 1993 
n . 8 1 , i s u d d e t t i n e o a s s e s s o r i i n o g g e t t o 
c e s s a v a n o d a l l a c a r i c a , s u b e n t r a n d o ex lege 
i p r i m i d e i n o n e le t t i . S o l o s u c c e s s i v a ­
m e n t e , i n d a t a 25 n o v e m b r e 1996 , d o d i c i 
c o n s i g l i e r i d e l l ' o p p o s i z i o n e p r e s e n t a v a n o le 
l o r o p r e t e s t u o s e d i m i s s i o n i , c h i a r a m e n t e 
s t r u m e n t a l i a l f ine d e l l a r i c e r c a d e l l o s c i o ­
g l i m e n t o d e l c o n s i g l i o s t e s s o ; 

p e r t a n t o il d e c r e t o d e l p r e f e t t o d i 
R o m a si i n s e r i s c e s u u n c o n s i g l i o c o m u n a l e 
v a l i d a m e n t e c o s t i t u i t o , c o m e le s t e s s e s e ­
d u t e i m m e d i a t a m e n t e a n t e c e d e n t i a l p r o v ­
v e d i m e n t o d e l p r e f e t t o d i m o s t r a n o ; 
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n o n è la p r i m a vo l t a , si v e d a n o i c a s i 
d i A l b a n o e d i A r d e a , c h e d e c i s i o n i d e l 
p r e f e t t o d i R o m a p r o v o c a n o lo s c o n q u a s s o 
ne l l e a m m i n i s t r a z i o n i l oca l i — : 

se e q u a l i s i a n o le v a l u t a z i o n i de l 
M i n i s t r o i n t e r r o g a t o s u l l ' o p e r a t o d e l p r e ­
fe t to di R o m a ; 

se s ia i n f i n e r i s p o n d e n t e a logica , 
o l t r e c h é a d i n t e r p r e t a z i o n e c o r r e t t a de l 
p r i n c i p i o m a g g i o r i t a r i o c h e è a l l a b a s e 
d e l l a legge s u l l a e l e z i o n e d i r e t t a de i s i n d a c i 
l ' i n t e r p r e t a z i o n e de i fa t t i d a t a d a l p r e f e t t o 
d i R o m a o se n o n si c o n f i g u r i u n ' i n d e b i t a 
ed a r b i t r a r i a d e c i s i o n e . ( 3 -00531) 




